

三部门发文为举报职务犯罪撑腰

压制刁难举报人都算打击报复

因举报单位领导而被转岗、扣发奖金怎么办?相关人员违反保密规定,对举报人保护不力该如何追责?日前,最高检、公安部、财政部联合下发《关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》,明确规定了10种属于“打击报复”的行为,加大对举报人合法权益的保护,同时还适当提高了举报奖励。

●鼓励实名举报,八条措施防泄密

一些被举报人滥用职权,采用各种手段打压报复举报人及其近亲属、利害关系人;一些举报人人身、财产安全遭受难以弥补的重大损失,举报后“流血流汗又流泪”,精神遭受极大折磨……“目前,恶性打击报复职务犯罪举报人的现象虽然得到一定程度遏制,但我国职务犯罪举报人保护状况仍不容乐观,而利用职权等进行变相打击的隐

性报复更是难以查处。”中国人民大学法学院教授陈卫东说。

最高检法律政策研究室主任万春介绍,此次出台的规定,对保密措施、打击报复的情形、保护举报人的措施等都作了更具体、明确的规定。

规定鼓励个人和单位依法实名举报职务犯罪。实名举报,顾名思义,就是使用真实姓名、单位名称和准确联系方式,通过来信、来

访、电话、网络等形式去举报。

针对举报行为的保密问题,规定作了严格的要求,将泄密的可能性降到最低。比如,规定在受理、录入、存放、报送举报线索和调查核实、答复举报人等环节集中规定了八条保密措施,强调严禁泄露举报内容以及举报人姓名、住址、电话等个人信息,严禁将举报材料转给被举报人或者被举报单位。

10种打击报复行为

- (一)以暴力、威胁或者非法限制人身自由等方法侵犯举报人及其近亲属的人身安全的;
- (二)非法占有或者损毁举报人及其近亲属财产的;
- (三)栽赃陷害举报人及其近亲属的;
- (四)侮辱、诽谤举报人及其近亲属的;
- (五)违反规定解聘、辞退或者开除举报人及其近亲属的;
- (六)克扣或者变相克扣举报人及其近亲属的工资、奖金或者其他福利待遇的;
- (七)对举报人及其近亲属无故给予党纪、政纪处分或者故意违反规定加重处分的;
- (八)在职务晋升、岗位安排、绩效考核等方面对举报人及其近亲属进行刁难、压制的;
- (九)对举报人及其近亲属提出的合理申请应当批准而不予批准或者拖延的;
- (十)其他侵害举报人及其近亲属合法权益的行为。

据新华社

●明确10种打击报复,防止被“穿小鞋”

万春介绍,此次出台的规定一大亮点是对显性报复和隐性报复都作了列举规定,明确了十种打击报复情形。

除比较典型的侵犯人身、财产安全、栽赃陷害等打击报复行为以外,“违反规定解聘、辞退或者开除举报人及其近亲属的”“在职务晋升、岗位安排、绩效考核等方面对举报人及其近亲属进行刁难、压制的”等“隐性报复”首次明确列为打击报复情形。

中国政法大学教授卞建林认为,利用职权对举报人进行变相打击的隐性报复,因行为隐蔽,难于界定,一直处于法律救济的边缘死角。“此次规定增强了可操作性,有利于对举报人合法权益进行更全面的保护。”

北京师范大学法学院教授宋英辉也表示,明确哪些情形属于打击报复,可以有效防止举报人被“穿了小鞋”却有苦说不出。

如果举报人及其近亲属遭

受了打击报复,检察机关将给予怎样的保护?规定提出,举报人及其近亲属人身、财产安全受到威胁的,应当禁止特定人员接触举报人及其近亲属,对举报人及其近亲属人身、财产和住宅采取专门性保护措施等。

对于打击报复或者指使他人打击报复举报人及其近亲属的,规定明确要依纪依法给予处分;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

●举报人有特大贡献的,奖励可超50万

此外,规定还对哪些行为可以给予奖励作了规定。奖励条件为:举报线索经查证属实,被举报人构成犯罪的;实名举报人;积极提供举报线索、协助侦破案件有功。

为提高举报积极性,规定还

适当提高了举报奖励金额的上限:每案奖金数额一般不超过二十万元。举报人有重大贡献的,经省级人民检察院批准,可以在二十万元以上给予奖励,最高不超过五十万元。有特别重大贡献的,经最高人民检察院批准,不

受上述数额的限制。

“通过及时发放举报奖励,激励知悉犯罪线索的人民群众将举报职务犯罪付诸实际行动,能够为检察机关查办职务犯罪提供更多线索、更大帮助。”中国政法大学教授曲新久说。 据新华社

第三四五套人民币大全发行公告

一举囊括18枚3同号的第三套人民币、9枚4同号的第四套人民币、6枚8同号的第五套人民币,仅2000多元,特别划算,抢的就是它!



发行提示:纸币收藏,时机最关键!退出流通的人民币纸币是珍稀的收藏艺术品,极具收藏功能,第一套人民币退出流通50多年,如果在1955年收藏第一套人民币,仅需17.655元;第二套人民币退出流通40多年,70年代收藏第二套人民币只要花21.88元,如今寻常人家难得一见;即便是拥有一套刚退出流通10年的第三套人民币,已属凤毛麟角!相关单位发行的“第三、四、五套人民币大全”,一举囊括第三、四、五套纸币,以强阵容、低价格一次性实现收藏者的纸币梦想!

第三、四、五套人民币极其罕见的同册发行,一次实现收藏者的纸币梦想!

新中国至今总共发行了五套人民币,这些纸币记录了新中国蓬勃发展的重要历史时刻,随着第一、第二和第三套相继退出流通,第一套人民币退出流通50多年,普通民众难得一见;第二套人民币退出流通40多年,收藏市场凤毛麟角!除了第一、第二套人民币以外,退出流通十年的第三套人民币,目前在钱币收藏市场已经炙手可热,由于每一套人民币都是主题重大,意义非凡,因此以往都是单套发行,像这样第三、四、五套人民币同册发行,实属罕见。

18枚3同号的第三套人民币、9枚4同号的第四套人民币、6枚8同号的第

五套人民币,难得一见的大全套,2000多元真正划算、实惠!

第三套人民币刚退出流通10年,现在正处于“拐点”阶段;第四套现在银行只收不付,正在退出流通,现在出手刚好;正在流通的第五套现收集同号钞,价实号靓。“第三、四、五套人民币大全”是名副其实的大全套,率先汇集3同号的第三套人民币、4同号的第四套人民币、8同号的第五套人民币,仅2000多元,真正划算、实惠!

汇集第三、四、五套纸币,这种震撼、稀缺的机会少之又少!现在不买以后就买不到了!

第一天预订了3套的沈先生第二天赶到发行中心又加订了3套,他乐呵呵地说:“昨天订的3套,本来想自己留2套,给亲戚带1套,结果都

被他们抢光了,特别是我的外地亲戚,特别喜欢。纸币涨得很快,‘第三、四、五套人民币大全套’汇集第三、四、五套纸币,这么多钱的大全套我们从来都没见过,现在我们家亲戚都想要这个,我赶紧过来再预订3套!”

发行公告

《新中国纸币大全套》枚枚真钞实物,国家法定货币,假一罚十!收藏市民凭有效证件到指定发行处办理。

山东省配额:仅100套。活动价2980元/套(本次活动结束后价格将恢复到4980元) 发行专线:0531-

58590134 58567989

唯一指定发行地址:济南市源大街6号山东新闻大厦一楼 (全省免费配送,货到付款)



洋车模赚足观展市民眼球。本报记者 张中 摄

齐鲁车展持续火爆,大幅优惠是招牌

低价免税还送配件 不少观展者当场下单

本报济南4月8日讯(记者 刘帅) 8日,2016齐鲁春季车展进入第二天,舜耕和高新展区现场依旧火爆。“现在还是工作日,等到明天周六,现场会更加火爆,按往年惯例,很多人会从外地赶过来。”齐鲁车展组委会负责人韩亮介绍。

8日,在高新国际会展中心的江铃福特展区,前来观展、咨询的市民络绎不绝。

“关注撼路者很久了,内部空间大,以后带着孩子、老人一起出行非常方便。”32岁的高校教师王凯说。

“这辆车卖得挺好,优惠幅度也比较大,免购置税,这在平时是没有的。”山东江铃全顺汽车销售公司销售总监衣国杰介绍,短短1天内,包括撼路者在内的展品已经售出了10辆。

“我是去年结的婚,今年就要添宝宝了,今天特意请假带着老人一起来看车。”8日前来购车的李先生说,他两个月前就开始看车,看中了一汽丰田

RAV4两驱风尚款。“车展前我去4S店看了三次,裸车报价16.98万元,砍到16.48万,顶多送配件,还不能马上提车。朋友都说齐鲁车展上更便宜,让我等到车展再买。今天在嘉瑞丰田下了订单,16.28万,还送贴膜和行李架,比车展前又省了2000块。”

李先生也分享了自己的“买车经”:车展前可以多去4S店逛逛,相中了车顺便砍砍价,等到车展时再买,价格肯定更便宜。

记者在现场注意到,不少车展商推出了大幅度的优惠,比如一汽大众CC综合优惠达到4.6万元,迈腾综合优惠高达3.8万元。“车展对于车商非常重要,每年齐鲁车展售出的车能占到济南乘用车的五分之一到三分之一,所以车商都会拿出最大优惠来走量。”韩亮说。

据悉,此次车展在济南国际会展中心和舜耕会展中心同时进行,持续到4月10日。